

РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

Музыка и природа

*Послушай, музыка вокруг,
Она во всём – в самой природе.
И для бесчисленных мелодий
Она сама рождает звук.*

Замечательный педагог В. А. Сухомлинский писал: «Мир, окружающий ребенка - это, прежде всего мир природы, с неисчерпаемой красотой и безграничным богатством явлений. Здесь, в природе, вечный источник детского разума».

Природа - наш помощник в воспитании детей. В процессе непосредственного общения с ней рождается и крепнет у детей бесценное свойство человеческой личности - доброта.

Наши дети, как и все люди, являются частью природы, и мы, взрослые, должны помочь детям полюбить, понять и заметить красоту природы, научить беречь ее.

Большую роль в воспитании любви к природе играет музыка.

Музыка, как и природа способна вызвать очень глубокие чувства в душе маленького человека. Любое явление природы можно выразить и изобразить музыкальными звуками: пение птиц и шелест деревьев, шум ветра и шум дождя, раскаты грома, рокот волн... Природа мощно звучит в музыке.

Звуки природы послужили основой для создания многих музыкальных произведений. Особенно ярко это видно в сочинениях П. И. Чайковского, А. Вивальди, Г. Свиридова, Д. Шостаковича.



Океан звуков окружает нас!

Звучащий вокруг нас мир постоянно, особенно в природе, ставит своеобразные задачи нашему слуху. Что звучит? Где звучит? Как звучит? Надо научить детей слушать природу. Большую возможность предоставляют для этого совместные прогулки в парке, или сквере, в лесу, или на берегу реки (пруда).

Подобные наблюдения в природе обогащают музыкально-слуховой опыт ребенка, оказывают необходимую помощь в восприятии музыкальных произведений с элементами изобразительности.

Дети, которые часто соприкасаются с музыкой, более отзывчивы, более жизнерадостны, у них более богатый мир чувств. Большое значение в формировании эстетического вкуса детей имеет сочетание непосредственного восприятия красоты природы с её поэтическим, художественным и музыкальным образами, созданными поэтами, художниками и композиторами.

Хотелось бы отметить, что писатели, композиторы, художники, как убежденные ценители подлинной красоты, доказывают, что влияние человека на природу не должно быть губительно для неё, ведь каждая встреча с природой - это встреча с прекрасным, прикосновение к тайне.

Любить природу - значит, не только наслаждаться ею, но и бережно к ней относиться.

Наша природа так красива, что никого не оставляет равнодушным. И музыка помогает ещё ярче раскрыть краски окружающего нас мира.

